

甘肃工人报

GAN SU GONG REN BAO



甘肃省总工会主办 甘肃工人报社出版

每日甘肃网 <http://szb.gansudaily.com.cn/gsqrb/>

2018

5月

9

日 星期三

农历戊戌年 三月廿四

总第6843期

国内统一刊号 CN62—0016 邮发代号 53—9

孙伟在省总工会十二届四次全委会议上强调 开拓创新 奋发有为 富有成效地做好各项工作



本报记者 周鹏 摄

本报讯（记者 周鹏）5月8日上午，在省总工会十二届四次全委会议上，省委副书记孙伟出席会议并发表重要讲话，他强调指出，省总工会十二届四次全委会议选举吴明明同志担任省总工会主席，这对于全省工会组织加强政治建设，更好履行职责、发挥作用具有重要意义。希望她团结带领省总工会全体干部职工，扎实工作，开拓创新，奋发有为，把工会的各项工作做得更加富有成效。

孙伟在讲话中对省总工会领导班子建设和下一步工作提出四点要求。

一要旗帜鲜明讲政治，严守政治纪律和政治规矩。省总工会领导班子和各级工会组织要始终坚持把政治建设摆在首位。牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，坚决维护习近平总书记在党中央和全党的核心地位，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，不折不扣地执行党中央的决策部署，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要增强纪律意识和规矩意识，把政治纪律和政治规矩摆在更加突出的位置，认真学习和贯彻党章，严格执行新形势下党内政治生活若干准则和党内监督条例，不断增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性，以政治建设统领工会各项建设迈上新台阶。

二要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持工会工作的正确政治方向。要高度重视加强工会组织的思想建设，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习领会习近平总书记关于工会工作的重要讲话和重要指示批示精神，真正把习近平新时代中国特色社会主义思想落实到工会工作的全过程和各方面。

三要紧紧围绕中心、服务大局，认真履行工会工作各项职责。为党和国家工作大局服务，始终是群团工作的价值所在。要在积极服务大局中发挥主力军的作用。要始终把服务职工作为工作的生命线。要坚定不移推进工会改革。

四要落实全面从严治党各项要求，着力加强和改进作风。在新征程中实现工会事业的新发展关键要全面落实新时代党的建设总要求，坚持和加强党的全面领导，把全面从严治党部署落实到工会的各项工作中。省总工会党组要切实肩负起全面从严治党主体责任，全面落实党风廉政建设责任制，党组主要领导、班子成员要把党风廉政建设紧紧抓在手上，履行“一岗双责”，突出抓好重要岗位和经费审查等关键环节，加强廉政风险防控、反腐倡廉教育和廉政文化建设，严惩违规违纪行为，树立清正廉洁、务实为民的良好形象。

省总工会十二届四次全委会议召开 吴明明当选为省总工会主席

孙伟出席并讲话 刘为民主持会议



图为大会场景。

本报记者 周鹏 摄

本报讯（记者 周鹏）5月8日上午，省总工会十二届四次全委会议在兰州召开。省委副书记孙伟出席会议并发表重要讲话，省人大常委会副主任吴明明当选为省总工会主席。

会议由省总工会党组书记、常务副主席刘为民主持。

会上传达了学习了《习近平给中国劳动关系学院劳模本科班学员的回信》、全总十六届十六次主席团会议和八次执委会会议精神。

会上，省委组织部副部长马晓晴作了有关人事事项说明。

孙伟在讲话中对省总工会领导班子建设和下一步工作提出，要旗帜鲜明讲政治，严守政治纪律和政治规矩。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持工会工作的正确政治方向。要紧紧围绕中心、服务大局，认真履行工会工作各项职责。要落实全面从严治党各项要求，着力加强和改进作风。

新当选的省总工会主席吴明明发表讲话，她表示完全拥护省委的决定，坚决服从组织的安排。在今后的工作中要做到，坚定理想信念，树牢“四个意识”，站稳政治立场，坚决维护习近平总书记在党中央和全党的核心地位。加强学习，学原著、读原文、悟原理，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导工作，不断提高履职能力。认真调研，掌握情况，熟悉业务，尽早进入角色，在原有工作基础上不断开拓创新，努力开创新时代工会工作新局面。带头严格自

律，从点滴做起，公平公正，从严从实，带好班子，管好队伍，带头树立正气，营造团结和谐干事氛围。

吴明明还就全省各级工会做好今年的工作提出五点要求：

一要提高政治站位，牢牢把握工会工作正确方向。要把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为重大政治任务，在学懂弄通做实上下功夫，用蕴含其中的治国理政新思想新战略新要求和马克思主义立场观点方法来武装头脑、坚定信心、提高站位。要旗帜鲜明讲政治，坚决维护

以习近平总书记为核心的党中央权威，坚决维护党中央的集中统一领导，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要自觉接受党的领导，不折不扣贯彻落实中央和省委的决策部署，坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路，始终保持工会工作的正确政治方向，切实肩负起团结引导广大职工听党话、跟党走的责任。

二要主动服务大局，在推动全省高质量发展中发挥更大作用。要自觉把工会工作放到大局中去思考、去把握、去推进，聚焦“八个着力”找准切入点、发力点，最广泛地把广大职工智慧和力量凝聚起来，为实现省委的决策部署作出积极贡献。要围绕打赢“三大攻坚战”，实现高质量发展、绿色发展崛起等中心任务，继续做深做实、做响做亮“十大行动”，团结动员广大职工当好主力军、建功新时代。要认真贯彻林铎同志的重要批示精神，按照“政治上保证、制度上落实、权益上维护、素质上提高”的总体要求，融合推进“十大行动”，全面落实《甘肃省新时期产业工人队伍建设改革实施方案》，努力建设一支有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的宏大产业工人队伍，为全省高质量发展提供坚实的人才智力支持。

（下转二版）

兰州石化公司 讲述活动让劳模事迹广为传颂

本报讯（记者 武晓锐 通讯员 贾继军 姜泉）“每次讲述完都会有不同的感受，对我来说一次讲述就是一次精神洗礼。”事迹宣讲人罗岸红深情地说。从四月份开始，兰州石化化工储运厂先后在厂办公楼、党建阵地和基层车间等地举办了四场、四百多名员工参加的“我身边的劳模”事迹巡讲。

勤奋工作不言“累”的夏东洲，在工作中“只有掌握过硬的技术，才能做永不落后的火车头”，每天只要走进铁路运输车间的机车整备线，就像上了战场的士兵，钻地沟、爬车顶、查现场、重质量、解难题、定措施，在岗位上兢兢业业、默默奉献，为储运事业的不断发展贡献着自己的热情和力量。

率先垂范不言“悔”的张益峰，在产品入库管理上“严格管理不松手，质量标准不走样”，立足于本职岗位，踏踏实实、认认真真做好班组每一项工作，凭借着严谨、认真的工作作风和工作态度，连续多年被授予厂级、公司级技术能手、标兵、优秀共产党员和劳动模范等荣誉称号。

如今，两名公司劳动模范的事迹传遍了厂区的角角落落。

为了纪念公司建成投产60周年，回顾光辉历史，传承优良传统，鼓舞员工士气，动员员工真抓实干，为完成全年目标任务，出力流汗作贡献，4月至5月，兰州石化公司开展了以“我身边的劳模（工匠）”为主题的讲述活动，通过讲身边人、身边事，大力弘扬“爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献”的劳模精神和“敬业、精益、专注、创新”的工匠精神，激励员工建功新时代，在自己的工作岗位上实现人生价值。

当前，百余名劳模、工匠的事迹已经在兰州石化公司各单位、各岗位、各员工中广为传颂。

铁路新运行图7月实施

新华社消息 据记者从中国铁路总公司获悉，铁路部门拟从今年7月1日起，实施第二阶段列车运行图调整。

此次调图，一是南京至武汉、柳州至南宁高铁按250公里/小时速度运营，同步优化调整相关线路列车运行图。二是实行动车组列车市场化开行方案，安排日常图、周末图和高峰图，周末图比日常图多开动车组列车193对，高峰图比周末图多开动车组列车364对，努力实现运力投放与客流需求精准匹配，满足日常、周末、小长假、暑运及突发客流需求。三是根据新线开通计划，编制楚雄至大理、深圳至湛江铁路的江门至茂名段、哈尔滨至佳木斯铁路运行图。四是在徐州至兰州、西安至成都、南宁至广州、贵阳至广州、重庆至贵阳、成都至重庆、合肥至福州、南宁至成都等方向增开动车组列车。五是优化既有旅客列车开行方案，提高开行质量。六是根据暑期市场需求，编制暑期临时客车运行图。七是优化货物班列开行。按需增加中欧、沿江等班列方案。



刘为民在“转变作风改善发展环境建设年”活动中，深入推进作风建设常态化，狠抓窗口服务自身建设，真正做到“政务服务多用心，办事群众少跑腿”，用实际行动提升群众获得感。图为在政务服务大厅，工作人员正在为办事群众热情服务。李世栋 徐环瑞 摄

建精品工程 创一流业绩 兰州轨道交通公司主题劳动竞赛启动 确保一号线年内建成通车

头制作、配电箱二层板配盘、风管制作等施工过程中开展“工艺工法大比武”技能竞赛，将以列车起复救援、动车组车整备作业、更换尖轨、通信光缆接续及测试等为主要内容开展“提技能、增素质”技能大赛，将开展以“知识型、技能型、创新型”“安全化、标准化、目

□ 本报记者 武晓锐

芦聚才，兰州通用机器厂高级技师。他凭借绝技“掏刀钻内孔”，多次被评为厂劳模、省劳模、全国劳模及十大杰出工人和全国技术能手的光荣称号。

“当，就当一个好工人。老一辈工人阶级是我们的偶像，现在我作为一名工人，不光是要把自己的本领学好，更是要将技术传给年轻一代。这是作为一个党员的责任和义务，无论是过去，还是现在，乃至以后，我一直都在这么想。”

75岁高龄的芦聚才谈到自己的奋斗史时，目光炯炯，依旧精神矍铄。

“跑在时间前面的人”

从1974年至今，先后完成大小革新技改攻关180多项，分别提高工效1至20倍，节约原材料为工厂多创价值25万多元。用十三年干了二十八年零七个月的工作量，提前十一年跨入二十一世纪，芦聚才被大家誉为“跑在时间前面的人”。

1958年，高中毕业的芦聚才被分配到兰州通用机器厂，如愿当上了一名车工。他深知自己学历浅，便加倍努力学习技术。厂里定期的培训班、业余技校，他期期不落，白天跟着师傅学，晚上又跑到车间悄悄琢磨，一般车工3年能学出来的东西，芦聚才凭着这股子韧劲儿，用了

一年半时间就出师了。

由于厂里的零件批量大、要得急，可是生产零件的速度又比较慢，芦聚才开始琢磨，能不能把十几个人一天干的活让一个人就能干了？于是，他白天晚上地抱着机器琢磨、试验，经过几个月的试验，1976年，他终于成功改装了铣床，使其在产品零件制作上的功效提高了20倍，以前十几个人干的活现在只需要一个人干，在当时

给记者看。

“感动甘肃、2007劳动榜样……”沉甸甸的奖杯，辉煌的荣誉，对于退休后的芦聚才来说，更是一份沉甸甸的责任。

“把年轻人培养出来，是我最大的目的”

“党的十九大提出，要进一步弘扬劳模精神、工匠精神，对于年轻一代的职工，目的就是让他们多学点技术，为国家多作贡献，要像咱们国家的航天工业看齐，在机械

当一辈子好工人 ——记全国劳动模范芦聚才

每年能为厂里节约资金两万多元。

1986年起，他利用C3163型六角车床加工，为企业节约各种钢材100多吨，价值30万至40万元的成本。研制的不同规格的旋风铣刀有70多把，“刀具大王”的美名也由此传开。

说到这里，芦聚才非常激动地拿出自己的奖杯以及党和国家领导人接见全国劳动模范、全国五一劳动奖状、奖章获得者 and 全国工人先锋号代表时的照片

行业，咱们更是一定要学下去，做精做细，精益求精。”

（下转二版）

